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VIII Ponadpowiatowa Olimpiada Ekologiczna Subregionu Pélnocnej Wielkopolski
Etap powiatowy — szkoly gimnazjalne

Opakowania kartonowe po pizzy nalezy wrzucac do:
a) Zo6hego pojemnika

b) Czamego pojemnika

¢) Niebieskiego pojemnika

Odpadem niebezpiecznym sa:

a) Kleje i rozpuszezalniki

b) Golarki, telefony i prostownice
c) SprzetRTV

Do zielonego pojemnika powinny trafic:
a) Szyby okienne

b) Sthuczone lustra

¢) Opakowania po kosmetykach

Rozszyfruj skrot PRGOK:

a) Pilski Rejon Gospodarki Odpadami Komunalnymi

b) Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi

¢) Panstwowy Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi

Celem malej retencji wodnej jest miedzy innymi:

a) Zmiana wybitnie niekorzystnego odplywn wod powierzchniowych z terenu lasu na spowolniony
odplyw gruntowy

b) Zmniejszenie uwilgotnienia siedlisk le$nych przez obnizenie lustra wody gruntowej

¢) Osuszenie nadmiernie wilgotnych terenéw, aby mozna byto wykorzystywa¢ je do celow rolniczych

O czystosci wody w zbiorniku wodnym swiadczy:
a) Obecnosé moczarki kanadyjskiej i wywi6cznika
b) Masowy pojaw rzesy wodnej

c) Zakwit glonow

W tworzeniu kwaénych opadéw” , ktére s3 zagrozeniem dla $rodowiska przyrodniczego
wspotuczestnicza:

a) Metale cigzkie

b) Insektycydy

c) Tlenki siarki

Na sktadowisku odpadéw komunalnych najczgsciej z ptakéw mozemy zobaczy¢:
a) Szpaka

b) Sikore

c¢) Mewe Smieszke

Jednostkg ekologiczng najwyzszego rzedu obejmujacg zespoly ekosystemow okreélonego obszaru
geograficznego nazywamy:

a) Biosferg

b) Biomem

¢) Biomasa

10. Najwieksza cze$¢ mieszkancow Polski jest narazona na hatas:

a) Drogowy
b) Kolejowy
¢) Przemystowy
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W powiecie pilskim najmiodszym rezerwatem jest rezerwat:
a) Smolary

b) Torfowisko Kaczory

c) Nietoperze w Starym Browarze

Najwiekszym jeziorem w rezerwacie przyrody ,,Kuznik™ jest jezioro:
a) Kuznik Duzy

b) Kuznik Maly

¢) Rudnickie

. Rezerwat przyrody ,,Zielona Gora” zlokalizowany na terenie gminy Wyrzysk jest rezerwatem:

a) Krajobrazowym
b) Lesnym
¢) Faunistycznym

Spoéréd wymienionych rezerwatem torfowiskowym jest rezerwat:
a) Smolary

b) Kuznik

¢) Wielkopolska Dolina Rurzycy

Ponizszy znak oznacza:

a) Niemiecki znak ekologiczny, $wiadczacy o znacznie lepszej charakterystyce s$rodowiskowe;
oznaczonego produktu od analogicznych artykulow

b) Certyfikat Zywnoéci organiczne], obejmujacy takze wytyczne Sprawiedliwego Handlu

¢} Mogg otrzyma¢ go produkty, ktore spelniajg zasady zréwnowazonego rybotowstwa

W okresie zimowym alejki w parkach mogg by¢ posypywane:
a) Sola

b) Piaskiem

¢) Solaipiaskiem

Zanieczyszezenia w elektrowni emituje:
a) Urzadzenie odpylajace

b) Kociol

¢) Xomin

. Proces zachodzacy na kuli ziemskiej, w ktorym wegiel jest w sposéb trwaty wiazany przez roéliny to:

a) Biosynteza bialka
b) Proces torfotworezy
c¢) Fotosynteza

Do zanieczyszczen obszarowych wéd zaliczamy:
a) Stocznie

b) Splywy nawozow z pot uprawnych i fgk

c¢) Wigksze zaklady przemystowe
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Najwigkszy udzial emisii pytéw w hucie maja:
a) Wielkie piece i kotlownie

b) Walcownia

¢) Hartownia

. NajgroZniejszym zanieczyszczeniem w morzach i oceanach sz:

a) Odpady state
b) Scieki przemystowe
c) Substancje ropopochodne

Tydzien Czystosci Wod obchodzony jest w Polsce w:
ay Kwietniu

b) Maju

c) Czerwcu

. Jezeli jaki$ czynnik $§rodowiskowy osigga za duza lub za malg wartos¢ i dany organizm nie moze sie

rozwijaé prawidlowo, nazywamy jego:
a) Czynnikiem minimalnym

b) Czynnikiem maksymalnym

¢) Czynnikiem ograniczajgcym

Przykladem konwergencji jest:

a) Skrzydio piaka i skrzydlo owada

b) Konczyna delfina i skrzydio nietoperza
c) Oplywowy kszialt ciata rekina i delfina

Liczebno$¢ populacji zalezy od:

a) Rozrodczosci

b) Rozrodczoici, $mierteinoéei, migracji
¢) Rozrodczoéel i $miertelnosci

Motyl modraszek ikar jest klasycznym przyktadem gatunku rozmieszczonego:
a) Losowo

b) Réwnomiernie

c) Skupiskowo

Oddziatywaniem nieantagonistycznym nie jest:
a) Mutualizm

b) Komensalizm

c) Konkurencja

Ekosystemem sztucznym nie jest:
a) Rzeka

b) Pole uprawne

c) Staw rybny

Zaznacz zdanie prawdziwe:

a) Materia w ekosystemie przepltywa

b) Materia w ekosystemie krazy

c) Materia w ekosystemie zanika

Zapobieganie szlkodliwym skutkom dziatalnosci cztowieka lub fagodzenie ich to cel:
a) Ochrony érodowiska

b) Ochrony przyrody

¢) Ekologii
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Zaleznos¢ faczaca mrowki ogrodniczki zyjace w Ameryce Srodkowej z grzybami to przykiad:
a) Komensalizmu

b) Mutualizmu

¢) Konkurencji

Najwigksza dziura ozonowa wystepuje nad:
a) Roéwnikiem

b) Biegunem p6inocnym

¢) Biegunem potudniowym

. W lasach najbardziej oddalonych od miast, terenow przemystowych, autostrad i drog szybkiego ruchu

wystepuja porosty o formie:
a) Krzaczkowatej

b) Listkowatej

¢) Skorupiastej

. Parki ladowo-morskie w Polsce to:

a) Wolinski i Stowianski
b) Slowinski 1 Nadmorski
¢) Wolinski i Stowinski

W krainie polodowcowych jezior, na pémocnym skraju Puszczy Augustowskiej jest potozony:
a) Narwianski Park Narodowy

b) Wigierski Park Narodowy

¢) Park Narodowy Bory Tucholskie
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Etap powiatowy — szkoly gimnazjalne
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